

# Vodič za izveštavanje o nasilnom ekstremizmu



## 1. Koristiti činjenice i izbegavati pristrasnost

Novinari moraju osigurati da izveštavanje bude objektivno, tačno, inkluzivno, zasnovano na činjenicama i nezavisno. Novinari moraju izveštavati profesionalno i u skladu da kodeksima novinarske etike, i boriti se protiv bilo kakvog uticaja političke retorike. Preterivanje, propaganda, lažne vesti i izveštavanje o zbivanjima bez prethodne provere izvora informacija takođe se mora izbegavati, a materiju treba tretirati pravično kroz transparentan proces izveštavanja.

# #UnitedCVE



Organizacija za evropsku  
bezbednost i saradnju  
Misija na Kosovu

## **2.Poznavati odgovarajuću terminologiju koja se odnosi na nasilni ekstremizam**

Za novinare je presudno da poznaju terminologiju i da je pravilno koriste u svom izveštavanju. Naučite koncepte radikalizacije i nasilnog ekstremizma pre izveštavanja o njima. Postarajte se da vaša publika razume koncepte koji se odnose na nasilni ekstremizam. Poznavanje percepcije publike kao i odgovarajuća kontekstualizacija ovih koncepata važni su da bi se osiguralo profesionalno i nepristrasno izveštavanje.

## **3.Osnovno izveštavanje o etičkim i humanitarnim vrednostima**

Humanitarne vrednosti su kamen temeljac etičkog novinarstva. Takođe je važno da novinari ne uokviruju prilog tako da bude previše pojednostavljen kako bi se uklopio u humanitarnu retoriku bez uključivanja odgovarajućeg konteksta. Pored toga, novinari bi trebalo da izbegavaju viktimizaciju jer se time takođe temama o kojima se izveštava oduzima efekat koji imaju. Ovo takođe obuhvata viktimizaciju osumnjičenih ili izvršioca dela nasilnog ekstremizma.

## **4.Uključiti stavove svih**

Novinar bi trebalo da osigura da budu uključeni stavovi svih, naročito stavovi marginalizovanih kategorija lica ili nevećinskih zajednica. Novinari bi trebalo da osiguraju da informacije dobijene od samoimenovanih portparola ovih zajednica budu potvrđene, kako ne bi došlo do pogrešnog tumačenja ili generalizovanja; ovo uključuje portparole iz islamske ili iz drugih verskih zajednica. Novinari bi trebalo da garantuju uravnoteženu zastupljenost kojom se u najvećoj mogućoj meri odražava mišljenje neke grupe ili zajednice diverzifikovanjem i povećanjem zastupljenosti dostavljača informacija.

## **5.Izbegavati zapaljive sadržaje u izveštavanju o nasilnom ekstremizmu**

Novinari moraju osigurati da ne objavljuju zapaljive sadržaje jer to može dovesti do ozbiljnih posledica i negativnih efekata koji bi mogli voditi ka pogrešnom tumačenju pojave nasilnog ekstremizma, nedovoljnom razumevanju i povećanoj mogućnosti za mržnju i sukob. Terminologiju koja se odnosi na nasilni ekstremizam i terorizam trebalo bi koristiti obazrivo i trebalo bi izbegavati proizvoljnu upotrebu reči kao što su „ekstremista“, „terorista“ i „džihadista“.